

巩立姣 一掷“铅”金

□青岛日报/观海新闻记者 张羽
许诺 张芝萌

本报8月1日讯 第五投20米53、第六投20米58，连续两次刷新个人最好成绩！在8月1日上午结束的东京奥运会女子铅球决赛中，32岁老将巩立姣强势摘金，终于在自己的第四次奥运之旅圆了冠军梦。这也是中国选手在奥运会田赛项目上，获得的历史首金。

在中国田径队中，巩立姣的铅球是为数不多的夺金点之一，被团队上下寄予厚望。2012年伦敦奥运会获得银牌后，她就一直处于世界顶尖高手的行列，保持巅峰状态将近10年之久。特别是东京奥运会周期，巩立姣始终状态出色，2017年、2019年连续两届世锦赛她都是这个项目的冠军。但当她对标东京按部就班地进行备战之时，却得到了奥运会延期一年举办的消息，这让巩立姣一度感到“天都塌下来了”，对于1989年出生的她说，一年的时间意味着太多的意外和变数。

好在，“梦想的力量”支撑着巩立姣熬过了最难过的日子，她在疫情期间一直坚持训练，希望能用一枚奥运金牌来证明不可阻挡的中国力量。今年6月的全国田径锦标赛上，巩立姣的夺冠成绩为20米39，创下了年度世界最好成绩。

带着满满的信心来到东京，巩立姣的目标只有冠军，正如她自己经常说的那样，她在比赛中唯一需要做的就是“自己跟自己比”。

7月30日晚，巩立姣亮相资格赛，她第一投就掷出19.46米，轻松通过18.80米的及格线，这一成绩也排在所有晋级选手中的第一位。

今天上午的决赛，巩立姣第五个出场，第一投，她就投出了19.95米这一极具竞争力的成绩，第三投，她又将成绩提升了3厘米，以19.98排名第一，进入最后的三次试投。

倒数第二轮，巩立姣拼尽全力奋力一投，铅球远远地飘落在20米开外，观众席上中国队的助威团一片欢呼。果然，大屏幕上显示出她的成绩是20米53，在领先第二名桑德斯将近1米的同时，巩立姣也创造了个人最好成绩。最后一投，已经提前锁定金牌的巩立姣再接再厉，再次投出20米58的惊人成绩。对于终于夺冠后的心情，巩立姣用了一个词来形容——人间值得。“今天算是弥补了之前的遗憾，而且我是站上的最高领奖台，觉得所有的坚持都是值得的！”她赛后说道。

此外，施廷懋继里约奥运会后再次包揽跳水女子3米板、双人3米板金牌，金牌总数追平郭晶晶。陈雨菲在9年之后为国羽女单再次摘得奥运金牌。8月1日的比赛结束，中国代表团的金牌总数已经来到24枚。

隔岸观奥

“我认为这是（中国体育代表团的）巨大成功，而且这次在许多非传统强项中，中国队的表现也很好。显而易见，中国奥委会在运动员备战方面工作做得很出色。”国际奥委会主席巴赫对中国奥运军团在东京奥运会的表现大加赞赏。

8月1日，陈雨菲夺得羽毛球女单冠军，使得中国体育代表团的金牌数增加到24枚。东京奥运会赛程过半，中国暂居金牌榜榜首。

面对激烈竞争，中国奥运军团开局良好，中程发力，整体表现与赛前预期基本相符。射击、举重、跳水、乒乓球等传统优势项目仍然是中国军团争金夺银的主力军。男子举重包揽4金，游泳在“后孙杨时代”收获3金2银1铜，水上项目的突破更让人欣喜。

一飞冲添，创造历史

苏炳添排名百米飞人第六 半决赛9秒83破亚洲纪录

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌



8月1日晚的东京新国立竞技体育场，成为全球关注的焦点。一场“后博尔特时代”的百米大战在这里上演。在半决赛中跑出创亚洲纪录9秒83的苏炳添，成为了第一个参加奥运百米决赛的黄种人。在一场比赛令人窒息的决赛过后，意大利小伙子雅格布斯以9秒80的成绩，夺得百米飞人大战的冠军，成为新一代的飞人。苏炳添以9秒98收获了第六名。

■8月1日，中国选手苏炳添出战东京奥运会田径男子100米决赛。新华社照片

苏炳添打开亚洲极限

作为中国短跑的领军人物，即将年满32岁的苏炳添一直在挑战着自己，努力创造属于中国的奇迹，“我想把我能做的、该做的、可以做的，都做好，我还想要坚持。”

一天前的小组赛第一枪里，苏炳添跑出了10秒05的成绩，以小组第二的身份挺进半决赛。而在本场比赛里，苏炳添在最后30米直接放慢速度，“转头”观察身旁对手的名场面，也被网友们奉为佳话。对于这次网友口中极度“凡尔赛”的“回头望月”，苏炳添也在赛后开玩笑地说：“我是示意对手别追了，给点面子。”

“因为一整天都戴着口罩，感觉有一点缺氧，所以到70米的时候感觉身子有一点僵了，但是还可以控制。”苏炳添在赛后这样表示。休息了短短不到两个小时，苏炳添又站在了决赛的赛场上。过多的体能消耗，让他在起跑时明显没有了半决赛时的优势，最终以9秒98收获了第六名。赛后苏炳添仍非常开心，“能够站上百米决赛的舞台，这已经完成了自己的梦想，也完成了历代前辈的嘱托。”

意大利新秀新王“登基”

随着包揽北京、伦敦、里约三届奥运会百米冠军的牙买加飞人尤塞恩·博尔特退役，更早之前的雅典百米冠军加特林落选美国田径队，全球奥运观众都在等待着，

在转播画面中见证短跑新王“登基”。

作为首届奥运会就被列为正式比赛项目的男子100米，冠军获得者总是被视为“全世界跑得最快之人”，百米大战也成为每届奥运会的一大看点。目前男子百米的世界纪录为9秒58，由牙买加飞人尤塞恩·博尔特于2009年柏林时间8月16日在世界田径100米赛上创造。同时，作为统治最近三届奥运会百米赛场的绝对王者，博尔特还在2012年的伦敦奥林匹克体育场，将奥运会纪录刷新到9秒63。

本届奥运会百米赛场似乎没有绝对王者。加拿大名将杜卡斯、美国的罗尼·贝克和科尔利、意大利选手雅格布斯再加上在半决赛中跑出9秒83的苏炳添，都有希望成为最终的胜者。

决赛当中，苏炳添位于第6跑道。第一枪响起，英国的名将休斯抢跑被罚下场，使得比赛变得更加紧张。第二枪响起，苏炳添在出发反应时方面落到了所有运动员的最后一位。最终，来自意大利的雅格布斯，以9秒80的成绩夺得百米飞人大战的冠军，也就此成为新一代的飞人。来自美国的科尔利和加拿大选手杜卡斯分列二、三位。

精彩“三国杀”

许诺

人们在为冠军们一次次欢呼的同时，表现略有失常。在游泳这个传统优势项目上，遭遇了其他国家的阻击。2016年里约奥运会，菲尔普斯拿到5块金牌，拜尔斯拿到4块金牌。东京奥运会这9块金牌都没有了。此外，上届奥运会，迈克尔·莱德基拿到4块金牌，而本届奥运会比赛其表现要逊色很多，只拿到1块金牌。本届比赛，美国游泳队总共拿到11金10银9铜，捍卫了游泳的王者地位，但其他国家与之的差距正在进一步缩小。即便如此，美国队在游泳、射击、体操、冲浪、击剑等项目上已经获

得了19枚金牌。随着拥有47块金牌的田径项目的展开，美国队将迎来金牌爆发。

赛前就放出风声要在家门口力争30枚金牌的东道主日本代表团，在赛程过半时已完成任务过半。凭借其优势项目柔道的9枚金牌、新增滑板项目的2枚金牌以及乒乓球、体操、游泳、击剑、垒球的6枚金牌，以17枚金牌位列金牌榜第三位。而半程的17枚金牌，已经超过了1964年东京奥运会和2004年雅典奥运会上取得的16枚金牌的最佳成绩。

按照赛程安排，中国奥运军团在后半程将继续参加举重、跳水、乒乓球、羽毛球、射击、田径、体操等项目的99个小项的比赛。可以预见，中、美、日三国代表团的金牌榜、奖牌榜前三名之争，在后半程将变得更加激烈。

一场特别的党史学习教育

八一建军节来临之际，崂山矿泉1900博物馆里，一场特别的党史学习教育如约而至。青岛饮料集团携手人民海军、也门撤侨亲历者共同回忆6年前那段发生在海外的惊心动魄的岁月，凝聚“和平来之不易，祖国强大令人自豪”的共识。

关注过也门撤侨事件的市民恐怕很难忘记这样一张照片：一名海军女兵牵着穿着凯蒂猫背包的小姑娘的手走向军舰，孩子脸上洋溢着轻松与快乐。这一幕发生在6年前饱受战争摧残的也门亚丁港，照片中的小姑娘就是李禹霏。如果对这段历史不够了解，谁又能想象这张照片的发生地会是当时战火纷飞的也门？一边是战火纷飞，一边是宁静祥和。显然，鲜明对比的背后，是祖国母亲的强大、是人民军队的担当。

这张照片还将李禹霏与青岛联系在了一起。照片中，在离开也门、登上临沂舰的那一刻，李禹霏右手里拿着的是青岛的知名品牌崂山矿泉水。活动现场，李禹霏回忆并讲述了6年前也门撤侨时的景象。她表示，虽然战火纷飞、事态危急，但她并不害怕，因为祖国的军队就在身边，她感觉到非常安全和自豪，甚

至有心情多喝几口崂山矿泉水。

参观青岛海军博物馆及崂山矿泉1900博物馆后，也门撤侨亲历者郭燕同样通过视频连线的方式向众人讲述了亲历也门撤侨时的感受，并动情地表示，我们并非生活在一个和平的世界，而是生活在一个和平的国家，正是因为祖国的强大、海军的强大，才有了人民的幸福安康。

一直以来，青岛都与海军有着不解之缘，青岛人民也与人民海军有着深厚感情，以海军能在青岛驻扎为荣。为向日夜守护祖国万里海疆的人民子弟兵致敬，也为了展示也门撤侨事件给祖国人民带来的自豪与感动，活动现场，崂山矿泉1900博物馆名誉馆长吕立向李禹霏授予了荣誉证书。

据了解，作为青岛市属国企，青岛饮料集团的血液中流淌着“根正苗红”的拥军爱军基因，旗下的崂山矿泉与人民军队的“鱼水情深”更是由来已久。李禹霏当年手中所拿的330毫升装精品崂山矿泉水，就是陪伴人民海军走向深蓝，护送身在也门的同胞回归祖国怀抱时的保障用水。过去几十年来，在50周年国庆阅兵、中国海军亚丁湾护航、反法西斯战争胜利70周年大阅兵、驻港部队用水、2018国际军事比赛等重要活动中，均有崂山矿泉提供的最优质的饮水保障。

把旗舰店开到革命老区

通过一个个平台，近年来，青岛饮料集团的品牌知名度正加速走向世界，旗下的崂山矿泉也由此成为“青岛制造、中国品牌、国际品质”的典范。如今，“崂山”系列饮品已经批量出口到20多个国家和地区，走向全世界。为加速这一进程，青岛饮料集团开启了新一轮深化改革，不断将品牌旗舰店面向国内更多城市展开布局，譬如活动当天在临沂沂南开设的品牌旗舰店——崂山矿泉水·华东百利酒庄品牌旗舰店（临沂）。继上海、济南等旗舰店开业之后，青岛饮料集团将品牌旗舰店开进了革命老区。

据悉，崂山矿泉水·华东百利酒庄品牌旗舰店（临沂）是青岛饮料集团在鲁南、苏北地区开设的首家“崂山矿泉水·华东百利酒庄品牌旗舰店”，是一家集产品陈列、历史传承、红色教育、互动体验、茗茶品鉴为一体的体验售卖中心，能够将工业旅游与红色旅游相结合，既有文化传承，又可以成为现代发展的载体和平台，实现了品牌要素间的集聚耦合，彰显了青岛饮料集团旗下崂矿、华东系列产品的魅力特色。

“通过视频连线听取了临沂舰的事迹，作为临沂

沂南的党员代表，今天这一堂生动的‘党课’使我深受鼓舞，我们将始终把弘扬沂蒙精神、抓好企业党建贯彻到企业改革发展的全过程，以实实在在的发展业绩推动革命老区经济发展，不断增强职工群众的幸福感、获得感。”活动中，远在临沂革命老区，参加新旗舰店开业仪式的青岛崂山矿泉水有限公司总经理李培成通过视频连线表示，历经红色文化的洗礼，有着悠久历史传承的百年崂矿，必将焕发蓬勃生机，迎来新时代更加美好的春天。

连线过程中，与会嘉宾还了解到一个好消息，不久前，青岛崂山矿泉水有限公司刚刚与东方航空公司达成战略合作协议。未来，每天将有两万箱产自临沂沂南地区的矿泉水运往国内外各大机场。

李培成所介绍的产自临沂沂南地区的矿泉水，正是2019年青岛饮料集团走出青岛的第一家生产企业——山东崂山矿泉水有限公司生产的产品，该条生产线采用了世界上最先进的瓶装水生产设备和水处理工艺。经权威检测，该水源地水质符合饮用标准，且富含锶、偏硅酸、硒、钙等多种人体必需的矿物质和微量元素，口感清爽甘冽，长期饮用对人体大有裨益。

从“单打独斗”到“攥指成拳”，早已走出青岛的青岛饮料集团，集群化发展再次迈出坚实一步。衣涛



青岛力量

陈梦领衔女团出击
刘诗雯因伤退赛 王曼昱P卡替补

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌

本报8月1日讯 刚刚夺得乒乓球女单冠军的陈梦，是今天东京奥运赛场上唯一亮相的青岛籍选手。在乒乓球女子团体1/8决赛中，由她领衔的中国队连胜三场，毫无悬念地战胜奥地利，晋级四强。

相比于比赛本身，中国队今天的阵容变化成为更热门的话题。比赛开始之前，国际乒联发布消息称，刘诗雯因伤复发退出女子团体赛事，她的位置由P卡球员王曼昱顶替。这也是自2012年伦敦奥运会设立P卡选手以来，中国队首次启用这一权益。中国乒乓球女队主教练李隼作出这样的换人决定，是“从保护运动员的基本原则出发”。而刘诗雯本人则表示，对因为伤病复发无法继续参赛感到遗憾，希望大家理解自己和队伍作出的这个决定。

刘诗雯因伤退出，作为中国队女团阵容中年龄最大的队员，陈梦要担负起更多的责任。今天的比赛中，她在第二场以3:0横扫卡诺娃，为中国队拿下关键一分。

乒乓球女子团体决赛，将于8月5日进行。

精彩看点

中国再掀夺金潮

将在多个项目中向冠军发起冲击

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 许诺 张芝萌

本报8月1日讯 8月2日，东京奥运会将在场地自行车、帆船、竞技体操、举重、马术、射击、摔跤、田径、羽毛球等项目决出多枚金牌，中国代表团在多个项目具有冲击金牌的实力，很可能掀起新一轮的“夺金潮”。

女子举重比赛将于2日落下帷幕，中国选手在最后两个项目87公斤和87公斤以上级中均将登场亮相。大级别一直是女子举重的优势项目，特别是87公斤以上级，李雯雯今年连续打破三项世界纪录，这场比赛金牌归属没有任何悬念。87公斤级汪周雨也有夺金的绝对实力，只要正常发挥，金牌不会旁落。同样在2日迎来收官战的还有射击队。男子25米手枪速射，世锦赛冠军林俊敏和奥运会亚军李越宏组成“双保险”，将联手冲击奖牌甚至金牌；男子50米步枪三姿，张常鸿和赵中豪也许会带来惊喜。

羽毛球将在2日产生两枚金牌。女双比赛，中国组合陈清晨/贾一凡将面对印尼组合波莉/拉哈尤。男单谌龙决赛将对阵安赛龙，在实力相当的情况下，临场状态将左右最后金牌的归属。

在里约奥运会上实现中国场地自行车项目在奥运会上金牌零突破的老将钟天使，将搭档24岁的鲍珊菊出战女子团体争先赛。男子体操吊环决赛中，刘洋和尤浩两名中国选手将联手冲击这枚奥运金牌。



党史学习教育暨也门撤侨六周年活动在崂矿博物馆举行

崂山矿泉水·华东百利酒庄品牌旗舰店“落子”红色革命老区

一场特别的党史学习教育

八一建军节来临之际，崂山矿泉1900博物馆里，一场特别的党史学习教育如约而至。青岛饮料集团携手人民海军、也门撤侨亲历者共同回忆6年前那段发生在海外的惊心动魄的岁月，凝聚“和平来之不易，祖国强大令人自豪”的共识。

关注过也门撤侨事件的市民恐怕很难忘记这样一张照片：一名海军女兵牵着穿着凯蒂猫背包的小姑娘的手走向军舰，孩子脸上洋溢着轻松与快乐。这一幕发生在6年前饱受战争摧残的也门亚丁港，照片中的小姑娘就是李禹霏。如果对这段历史不够了解，谁又能想象这张照片的发生地会是当时战火纷飞的也门？一边是战火纷飞，一边是宁静祥和。显然，鲜明对比的背后，是祖国母亲的强大、是人民军队的担当。

这张照片还将李禹霏与青岛联系在了一起。照片中，在离开也门、登上临沂舰的那一刻，李禹霏右手里拿着的是青岛的知名品牌崂山矿泉水。活动现场，李禹霏回忆并讲述了6年前也门撤侨时的景象。她表示，虽然战火纷飞、事态危急，但她并不害怕，因为祖国的军队就在身边，她感觉到非常安全和自豪，甚

至有心情多喝几口崂山矿泉水。

参观青岛海军博物馆及崂山矿泉1900博物馆后，也门撤侨亲历者郭燕同样通过视频连线的方式向众人讲述了亲历也门撤侨时的感受，并动情地表示，我们并非生活在一个和平的世界，而是生活在一个和平的国家，正是因为祖国的强大、海军的强大，才有了人民的幸福安康。

一直以来，青岛都与海军有着不解之缘，青岛人民也与人民海军有着深厚感情，以海军能在青岛驻扎为荣。为向日夜守护祖国万里海疆的人民子弟兵致敬，也为了展示也门撤侨事件给祖国人民带来的自豪与感动，活动现场，崂山矿泉1900博物馆名誉馆长吕立向李禹霏授予了荣誉证书。

据了解，作为青岛市属国企，青岛饮料集团的血液中流淌着“根正苗红”的拥军爱军基因，旗下的崂山矿泉与